

Lt:Win



【第6期】

主编 陈亮
编辑 杨静
版式 陈靖
校对 高孝勤

魅力安徽

ANHUI TODAY

主办:安徽省人民政府新闻办公室
安徽省人民政府侨务办公室
安徽日报报业集团
承办:安徽商报 网址:www.ahnews.com
联系电话:0086-551-65179656



黄山屯溪:打造“国际会客厅”



屯溪老大桥静静地卧在三江口上,一头挑着古色的屯溪老街,一头担着新潮的“黎阳in巷”。

日前,参加“皖美体验行”的长三角地区50多位外籍人士冒雨走进屯溪三江口历史文化街区,穿越经典与时尚,感受传统非遗与现代艺术的碰撞。

“几夜屯溪桥下梦,断肠春色似扬州。”夜幕下,从历史中走来的徽派建筑,与流光溢彩的高楼大厦交相辉映,划出梦幻般天际线。

当年郁达夫笔下的小城屯溪,正在成为近悦远来、主客共享的“国际会客厅”。

高光时刻

小城见证“大国外交”

3月28日,美国金伯利农场农场主金伯利访问屯溪后表示,“国际会客厅”项目的构想很棒,希望金伯利农场发展现代农业的模式可以助力该项目打造城市型农旅融合典范。

屯溪打造“国际会客厅”的构想,始于去年春季。

去年3、4月份,氤氲茶香中,屯溪迎来了包括第三次阿富汗邻国外长会在内的70余场外交活动,吸引了全球目光。

20多天间,在屯溪举行的一系列外交活动地域之广、层级之高、频度之密、议题之宽、成果之丰,展现了中国责任担当,分享了

书记、刚果总统、法国前总统、联合国秘书长等多国高级官员和国际政要到访。另外,中国-东盟高官磋商会议、中俄总理定期会晤委员会双方主席会晤、“一带一路、昂扬在途”大型跨国文化交流项目等活动也在这里举行,标注了山区小城的国际高度。

去年以来,黄山市加快推进举办RCEP地方政府合作论坛、黄山学院与外交学院共建、黄山市优秀干部与外交部干部双向交流及互派挂职等多项合作。屯溪区也围绕塑造“国际屯溪·冰清玉洁”品牌,结合创建“全国最干净城市”,培育了15处国际交流合作基地,塑造开放、现代、活力、时尚的城市形象。

目前,屯溪区已完成城市东部片区规划设计,建设布局服务中心、健康中心、艺术中心等,打造服务外交外事活动基地、外交外事人才培养基地、对外人文交流交往基地。

古往今来

屯溪演绎“徽州智慧”

3月24日,来自瑞典、日本、委内瑞拉等国的10家海外华文媒体走进屯溪进行集中采访。瑞典《北欧绿色邮报网》社长陈雪霏实地探访后感叹“三个没想到”:



黄山迎客松 温沁方/摄

一是“国际屯溪”名副其实,二是当地茶叶“屯绿”远销世界多地,三是花山谜窟尽显徽州先人的智慧。屯溪似乎与生俱来就有开放基因。发轫于本土的程朱理学在日本、朝鲜、越南等地影响颇大。被誉为“集成计算的鼻祖”的屯溪人程大位,写就巨著《算法统宗》,开创了珠算计数的新纪元,还发明了测量工具之一的卷尺,在日本、韩国和东南亚等地影响深远。

二是屯溪风物独特、文化璀璨,徽派建筑、非遗技艺、徽菜美食、茶乡风情,彰显中国多样人文地域风采。屯溪长期饱受徽州文化价值理念的浸润,形成了崇德尚义、和合共生的城市文化。三是屯溪交通便捷、商旅繁盛,是皖浙赣毗邻区域最大的旅游集散地,拥有国家一类航空口岸屯溪国际机场,高铁、高速纵横交错,是长三角第五大高铁枢纽,具备足够的外事接待能力和综合保障能力。

黄山市委宣传部常务副部长胡建斌认为,将汉字“茶”拆分开来,恰是“人在草木间”,道出“天人合一”的自然境界。黄山是中国名茶之都,屯溪是皖南区域的茶叶集散地,素有以茶待客、以茶会友的传统礼仪。在这里,一盏新茶中可以品出“讲信修睦”的东方智慧。

小城大道

黄山擦亮“中国窗口”

4月10日,由教育部中外语言交流合作中心主办的2022年“汉语桥”全球外国人汉语大会——故事会颁奖典礼在杭州举行,屯溪选手卓文获“最佳剧情奖”。

卓文是一位美国小伙,在四川大学求学时结识了一位黄山姑娘,结束学业后毅然选择定居屯溪,成了黄山学院的一名英文老师。

卓文特别喜欢徽菜,一有空就向徽菜名厨学艺,还把西餐做法融入徽菜,创新了“臭鳃鱼披萨”等菜品。他在抖音上注册了“卓文的小食堂”账号,没料到收获了10多万海内外网友粉丝的喜悦。

国之交,在于民相亲。黄山市作为安徽对外开放的“桥头堡”,先后开通日本、韩国、越南、泰国等多条航线,与德国、瑞士、俄罗斯、意大利等国家的17个城市结为友好城市或友好交流城市。

数据显示:2022年,黄山市新批外商投资项目81个,法国圣戈班、美国PPG等一批世界500强及国际知名企业落户黄山;全市拥有进出口经营权企业达到700家,进出口总额达18亿美元,其中茶叶出口占全省的89%;实现跨境电商交易额4.3亿元。

今年4月份,黄山市所有A级景区面向全球推出“免减优”系列活动,重启“百架境外包机飞黄山”项目,推动入境游市场全面复苏。当月,新加坡、泰国、韩国、印度尼西亚等境外旅游团纷纷到访黄山,印尼雅加达、越南胡志明、河内,泰国曼谷,菲律宾马尼拉等直飞黄山的包机航线,有望近期陆续获批执行。

黄山市外事办公室主任夏建萍介绍,“国际设计周”、RCEP地方政府合作论坛、“一带一路”文化论坛、国际乡村(古街、古城)系列对话、“永恒艺术”首映礼、高尔夫国际公开赛等30多项国际性活动,今年都将在屯溪举办,将不断放大“国际会客厅”的传播效应。

城市之美,不仅体现于外在环境颜值,更体现于内在风韵气质。屯溪区委书记吴旭光介绍,今年将组织实施“国际屯溪”全球推介计划和一系列特色主题活动,链接媒体资源,创新国际表达,面向海内外讲好“国际会客厅”故事,力争将更多海内外资源导入屯溪。

吴江海

江豚数量增长“鸟中国宝”频现 安徽省物种多样性不断恢复

在全国率先印发实施关于进一步加强生物多样性保护的实施意见

2022年新设芜湖外龙窝湖、安庆新洲、涡阳包河等3处省级湿地自然公园

环巢湖十大湿地全面建成,修复恢复湿地面积6.5万亩

生物多样性关系人类福祉,是人类赖以生存和发展的重要基础。安徽省地处中国南北过渡地带,跨暖温带、北亚热带、中亚热带和长江、淮河、新安江三大流域,境内山丘、平原、湖泊镶嵌交错,自然生态景观具有高度的异质性,有着丰富的生物物种和遗传资源。多年来,安徽省委、省政府高度重视生物多样性保护工作,2022年3月在全国率先印发实施关于进一步加强生物多样性保护的实施意见,推动全省生物多样性保护工作取得积极成效。

“江淮大地天更蓝、山更绿、水更清,各类生态系统功能、物种多样性不断恢复。”安徽省生态环境厅副厅长席峰介绍,目前,安徽省林木种质资源普查登记名录达1300余种,农作物种质资源普查收集达5481份;中国特有的“活化石”扬子鳄野外稳定种群数量已超过1000条,长江生态的“晴雨表”长江江豚在安徽段种群数量增长明显;东方白鹳、黄嘴白鹭等众多“鸟中国宝”从“初现”到“频现”安徽,“用翅膀投下了生态赞成票”。

安徽省自然资源厅、省农业农村厅、省林业局有关负责人介绍了国土空间生态保护修复、外来入侵物种防控、湿地保护等情况。据悉,2022年,安徽省扩大湿地保护网络,新设立了芜湖外龙窝湖、安庆新洲、涡阳包河等3处省级湿地自然公园,发布了第二批省级重要湿地名录。环巢湖十大湿地全面建成,修复恢复湿地面积6.5万亩,湿地综合效益逐步显现。截至2022年底,全省共修复废弃矿山2980个、治理率84.2%。

据了解,安徽省将谋划编制全省生物多样性保护战略行动规划和生物多样性保护重大工程实施方案,推进生物多样性保护主流化进程,为建设人与自然和谐共生的美丽安徽提质增色。

夏胜为

第十二季Indonesian Idol冠军获奇瑞OMODA5大奖



5月23日,雅加达,《Indonesian Idol》作为印尼最受欢迎的选秀节目,迎来了备受瞩目的第十二季。奇瑞印尼销售有限公司(CSI)积极参与了《Indonesian Idol》第十二季的盛典,为冠军提供了OMODA 5作为主要奖品。

奇瑞印尼销售有限公司总经理许青松表示:“《Indonesian Idol》第十二季展现了来自印尼各地年轻歌手非凡的潜力和创造力,每个人都具备非常吸引人的风格,正如OMODA 5一样,这款跨界SUV在外观和内饰上都有卓越之处。鉴于OMODA 5与参赛选手的个性契合度,CSI非常高兴与《Indonesian Idol》合作,对年轻一代追梦进行支持”。

《Indonesian Idol》第十二季的决赛夜让人难以忘怀,在最终轮两位选手经过紧张角逐之后,印度尼西亚偶像第十二季结果揭晓。根据投票结果,Salma Aliyyah Putri Mandaya 荣获冠军,Nabila Taqiyah 获得亚军。OMODA 5将成为冠军Salma的专属座驾,回想成功路上的付出,她对这一结果感到欣喜。

《Indonesian Idol》第十二季是音乐界选拔新人才诞生的巅峰庆典。OMODA 5的目标人群为个性独立、喜欢社交、内心渴望走在时尚潮流前沿的都市新青年,这一人群也和《Indonesian Idol》的粉丝群体高度匹配。

奇瑞团队致力于设计和开发一款与众不同的车型。他们投入了大量时间和精力进行市场调研、分析潮流趋势,并与专业设计师合作,打造出OMODA 5独特的未来主义外观和令人惊艳的内饰。

另外,奇瑞工程师团队在OMODA 5的引擎性能和技术方面进行了持续的创新和改进。他们进行了大量的测试和调试,以确保OMODA 5在动力、燃油效率和驾驶体验方面达到卓越水平。他们不断挑战自我,追求卓越,以满足消费者对高性能和可靠性的需求。

除了团队的付出,奇瑞OMODA 5的成功也离不开消费者的支持和认可,消费者对OMODA 5的热烈反响和积极的口碑促使它成为了《Indonesian Idol》第十二季的冠军大奖奖品。

王宜发



黄山云海 张军/摄

当,分享了

去年12月,屯溪再次站在世界聚光灯下。中国政府与世界银行、国际货币基金组织、世界贸易组织、国际劳工组织、经济合作与发展组织、金融稳定理事会等主要国际经济组织第七次“1+6”圆桌对话会在这里举行。

由春及冬,从“外长对话会”到“总理圆桌会”,一系列重大外交活动让屯溪的国际影响力持续提升,也吸引了海内外游客的普遍关注。

其实,屯溪与国家外交外事活动结缘由来已久,先后接待过越南共产党中央总

到”:一是“国际屯溪”名副其实,二是当地茶叶“屯绿”远销世界多地,三是花山谜窟尽显徽州先人的智慧。

屯溪似乎与生俱来就有开放基因。发轫于本土的程朱理学在日本、朝鲜、越南等地影响颇大。被誉为“集成计算的鼻祖”的屯溪人程大位,写就巨著《算法统宗》,开创了珠算计数的新纪元,还发明了测量工具之一的卷尺,在日本、韩国和东南亚等地影响深远。

屯溪因水而兴、因商而盛,一直是皖南山区的物资集散地和经济中心。屯溪很早就有“茶务都会”之称,当年从屯溪码头走出大山的徽商,更演绎了“无徽不成镇”的传奇,将贸易拓展到东南亚、日本、欧洲等地。

在外交部挂职干部、黄山市副市长张